

அன்பார்ந்த வாடிக்கையாளர்களுக்கு,

இலங்கை மத்திய வங்கியினால் வழங்கப்பட்ட வாடிக்கையாளர் சாசனத்தின் கீழ் வருகின்ற தேவைப்படுத்தலொன்றினை அனுசரித்து, உங்களுக்குத் தேவையானதும் பொருத்தமானதுமான வங்கியியல் உற்பத்திகளை/சேவைகளை தெரிவுசெய்வதற்காக உங்களுக்கு உதவுவதற்கு முனைகின்ற முக்கிய விடய ஆவணங்களைக் கொண்ட தொகுதியொன்றினை நாம் தயாரித்துள்ளோம்.

இம் முக்கிய விடய ஆவணமானது நேஷன்ஸ் ட்ரஸ்ட் வங்கியில் புரோபெஸனல் லீசிங் உற்பத்தி பற்றிய பரந்த விளக்கவுரையைத் தருகின்றது.

எனினும், சட்ட மற்றும் ஒழுங்குமுறைப்படுத்தல் மாற்றங்களுக்கும் வங்கியின் கொள்கைகளில் அத்துடன் நடைமுறைகளில் ஏற்படுகின்ற மாற்றங்களுக்கும் அமைவாக கீழே காணப்படும் முக்கிய விடய ஆவணத்தில் குறிப்பிடப்பட்ட விடயங்கள் திருத்தத்திற்குட்படலாம் என்பதனை தயவுசெய்து கவனத்தில் கொள்ளவும்.

நீங்கள் மேலதிகத் தகவல்களை அறிந்துகொள்வதற்கு விரும்புவீர்களாயின் பின்வரும் வழிகள் ஊடாக எம்மை தொடர்பு கொள்ளுங்கள் www.nationstrust.com அல்லது +94(0)114 682 555 என்ற தொலைபேசி இலக்கம் ஊடாக 24 மணி நேர அழைப்பு நிலையம்.

கீழே தரப்பட்டுள்ள எவையேனும் உங்கள் கணக்குகள் தொடர்பில் உங்களிடம் ஏதேனும் முறைப்பாடு இருக்குமெனில் தயவுசெய்து முறைப்பாட்டு அறிவித்தலை உள்ளடக்குகின்ற எழுத்திலான சுருக்கமான அறிக்கையொன்றினை customerservice@nationstrust.com என்ற மின்னஞ்சலுக்கு அனுப்புங்கள் அல்லது தொலைபேசி வாயிலாக [+94(0)11 4711411] எங்களுடன் தொடர்பு கொள்ளுங்கள், உங்களுக்கு நாம் விரைவாக பதிலளிப்போம்.

பிரமாணம்	சாத்தியமான அல்லது ஏற்கனவேயுள்ள இன்னர் சேர்கிள் வாடிக்கையாளர்கள் (சம்பளம் 200,000 < 500,000)	சாத்தியமான அல்லது ஏற்கனவேயுள்ள பிரைவட் பேங்கிங் உறுப்பினர்கள் (சம்பளம் 500,000 மற்றும் அதற்கு மேல்)
வீதம்	5 வருட குத்தகைக்கு - 16.5% 7 வருட குத்தகைக்கு- 17.5 %	5 வருட குத்தகைக்கு - 16.5% 7 வருட குத்தகைக்கு- 17.5 %
சொத்து வகுப்பு	பதிவுசெய்யப்பட்ட மற்றும் பதிவுசெய்யப்படாத கார்கள், வேன்கள் SUV, டபள் கெப்கள்	பதிவுசெய்யப்பட்ட மற்றும் பதிவுசெய்யப்படாத கார்கள், வேன்கள் SUV, டபள் கெப்கள்
ஆவணம்	கழிவு10%	கழிவு 20%
எஞ்சம் பெறுமதி	இறுதி வாடகை அன்று 40% வரை	இறுதிக் வாடகை அன்று 50% வரை
உத்தரவாதிகள்	தேவையில்லை	தேவையில்லை
காப்புறுதி சலுகையளிப்பு	NIB இடமிருந்து தனிப்பட்ட தேவைக்கெற்ற விசேட காப்புறுதிப் பொதி	NIB இடமிருந்து தனிப்பட்ட தேவைக்கெற்ற விசேட காப்புறுதிப் பொதி
தகைமை	இன்னர் சேர்கிள் தகைமைத் தேவைப்பாடுகளுக்கமைவாக சம்பளக் கணக்கு அல்லது வைப்பு நிதியச் சொத்து (வங்கி வாடிக்கையாளர்களுக்குப் புதியது)	பிரைவட் பேங்கிங் தகைமைத் தேவைப்பாடுகளுக்கமைவாக சம்பளக் கணக்கு அல்லது வைப்பு நிதியச் சொத்து (வங்கி வாடிக்கையாளர்களுக்குப் புதியது)
மீள்கொடுப்பனவு முறை	நடைமுறை மற்றும் சேமிப்புக் கணக்கிலிருந்து குத்தகை உடன்படிக்கைக்கான நிலையியல் அறிவுறுத்தல்கள்	நடைமுறை மற்றும் சேமிப்புக் கணக்கிலிருந்து குத்தகை உடன்படிக்கைக்கான நிலையியல் அறிவுறுத்தல்கள்
கடன் தீர்ப்பனவு விகிதம்	தேறிய வருமானத்தின் 60%இற்குள்	தேறிய வருமானத்தின் 60%இற்குள்
தேவையான ஆவணங்கள்	<ul style="list-style-type: none"> • பூர்த்திசெய்யப்பட்ட குத்தகை விண்ணப்பப்படிவம் • அடையாளச் சான்று • நன்னிலைப்படுத்தப்பட்ட அல்லது பதிவுசெய்யப்பட்ட வாகனங்களுக்காக- நேஷன்ஸ் ட்ரஸ்ட் வங்கி அங்கீகரித்த குழு விலைமதிப்பீட்டாளரிடமிருந்து பெற்ற விலைமதிப்பீடு • இறக்குமதிசெய்யப்பட்ட அல்லது அதிகாரமளிக்கப்பட்ட முகவரிடமிருந்து கொள்வனவுசெய்யப்பட்ட புத்ததம் புதிய வாகனங்களுக்கு – விலைப்பட்டடியல் மாத்திரம் • வருமானத்தை உறுதிப்படுத்தும் ஆவணம் 	<ul style="list-style-type: none"> • பூர்த்திசெய்யப்பட்ட குத்தகை விண்ணப்பப்படிவம் • அடையாளச் சான்று • நன்னிலைப்படுத்தப்பட்ட அல்லது பதிவுசெய்யப்பட்ட வாகனங்களுக்காக- நேஷன்ஸ் ட்ரஸ்ட் வங்கி அங்கீகரித்த குழு விலைமதிப்பீட்டாளரிடமிருந்து பெற்ற விலைமதிப்பீடு • இறக்குமதிசெய்யப்பட்ட அல்லது அதிகாரமளிக்கப்பட்ட முகவரிடமிருந்து கொள்வனவுசெய்யப்பட்ட புத்ததம் புதிய வாகனங்களுக்கு – விலைப்பட்டடியல் மாத்திரம் • வருமானத்தை உறுதிப்படுத்தும் ஆவணம்

	<ul style="list-style-type: none"> • முகவரியை உறுதிப்படுத்தும் ஆவணம் • தொழில்சார் நிபுணர்களுக்காக—தொழில்சார் நிறுவனத்தின் உறுப்புரிமை அட்டை • பாரிய செல்வந்த வாடிக்கையாளர்களுக்கு சம்பளத்தை வங்கிக்கு அனுப்பும் கடிதம் • இன்னர் சேர்கிள் உறுப்புரிமைக்கான வேறு தொடர்புடைய ஆவணங்கள் 	<ul style="list-style-type: none"> • முகவரியை உறுதிப்படுத்தும் ஆவணம் • தொழில்சார் நிபுணர்களுக்காக—தொழில்சார் நிறுவனத்தின் உறுப்புரிமை அட்டை • பாரிய செல்வந்த வாடிக்கையாளர்களுக்கு சம்பளத்தை வங்கிக்கு அனுப்பும் கடிதம் • இன்னர் சேர்கிள் உறுப்புரிமைக்கான வேறு தொடர்புடைய ஆவணங்கள்
செயன்முறைப்படுத்தல் காலம் (TAT)	2 வேலை நாட்களினுள் * தேவையான அனைத்து ஆவணங்களும் சமர்ப்பிக்கப்படுவதற்குட்பட்டு	1 வேலை நாளினுள் (மொத்த கடன் அளவு ரூ. 10 மில்லியனுக்கு குறைவு) 2 வேலை நாட்களினுள் (மொத்த கடன் அளவு ரூ. 10 மில்லியன்) ** தேவையான அனைத்து ஆவணங்களும் சமர்ப்பிக்கப்படுவதற்குட்பட்டு
காலம்	உயர்ந்தபட்சம் 7 ஆண்டுகள் (நிலையான காலம்)	உயர்ந்தபட்சம் 7 ஆண்டுகள் (நிலையான காலம்)
முதிர்ச்சிக்கு முந்திய தீர்ப்பளவுகள்	<ul style="list-style-type: none"> • 26- 60 மாதங்கள் – செலுத்தவேண்டியதாகவுள்ள மூலதனம் மீது 5% • 61 மாதங்கள் > – செலுத்தவேண்டியதாகவுள்ள மூலதனம் மீது 2% 	<ul style="list-style-type: none"> • 36 - 60 மாதங்கள் – செலுத்தவேண்டியதாகவுள்ள மூலதனம் மீது 5% • 61 மாதங்கள் > – செலுத்தவேண்டியதாகவுள்ள மூலதனம் மீது 2%
கொடுகடன் தகவல் பணியகம் (CRIB)	கடந்த 12 மாதங்களில் 90 நாடகளுக்கு குறைவான நிலுவை	கடந்த 12 மாதங்களில் 90 நாடகளுக்கு குறைவான நிலுவை
கடன் அளவு	பெறுமதிக்கான கடன் விகிதத்தின் (LTV ratio) மீது இலங்கை மத்திய வங்கியின் வழிகாட்டலுக்கமைவாக	பெறுமதிக்கான கடன் விகிதத்தின் (LTV ratio) மீது இலங்கை மத்திய வங்கியின் வழிகாட்டலுக்கமைவாக
கட்டாய தேவைப்பாடுகள்	<ul style="list-style-type: none"> - சம்பளம் வங்கிக்கு அனுப்பப்படுவது கட்டாயமாகும். - இக் குத்தகை வாடகையினைத் தீர்ப்பளவுசெய்வதற்காக இக்கணக்கிலிருந்து நிலையியல் அறிவுறுத்தல் மேற்கொள்ளப்படும். - வாடிக்கையாளர் வங்கியில் கணக்கொன்றினை வைத்திருக்காவிடின் சேமிப்புக் கணக்கொன்று ஆரம்பிக்கப்பட வேண்டும். - எவரேனும் வாடிக்கையாளர் புரோபெஸனல் லீசிங் உடன்படிக்கையினை கைச்சாத்திட்டதன் பின்னர், இன்னர் சேர்கிள் அந்தஸ்த்திலிருந்து தரங்குறைக்கப்படுவாராயின், அவர் எவையேனும் தள்ளுபடிகளுக்கு அல்லது முன்கூட்டிய தீர்ப்பளவு நன்மைக்கு உரித்துடையவராகார். 	<ul style="list-style-type: none"> - சம்பளம் வங்கிக்கு அனுப்பப்படுவது கட்டாயமாகும். - இக் குத்தகை வாடகையினைத் தீர்ப்பளவுசெய்வதற்காக இக்கணக்கிலிருந்து நிலையியல் அறிவுறுத்தல் மேற்கொள்ளப்படும். - வாடிக்கையாளர் வங்கியில் கணக்கொன்றினை வைத்திருக்காவிடின் சேமிப்புக் கணக்கொன்று ஆரம்பிக்கப்பட வேண்டும். - எவரேனும் வாடிக்கையாளர் புரோபெஸனல் லீசிங் உடன்படிக்கையினை கைச்சாத்திட்டதன் பின்னர், பிரைவட் பேங்கிங் அந்தஸ்த்திலிருந்து தரங்குறைக்கப்படுவாராயின், அவர் எவையேனும் தள்ளுபடிகளுக்கு அல்லது முன்கூட்டிய தீர்ப்பளவு நன்மைக்கு உரித்துடையவராகார்.

[Limited Sharing]

அதற்கான ஏதேனும் காரணத்தை குறித்தொதுக்காது குத்தகை வசதிகளை வழங்குவதற்கான அனுமதியியனை நிராகரிப்பதற்கு நேஷன்ஸ் ட்ரஸ்ட் வங்கி பீஎல்சி எல்லா நேரங்களிலும் முழுமையான உரிமையினையும் தற்றுணிபினையும் கொண்டிருக்கும். முன்னறிவித்தலின்றி ஏற்புடைய வட்டி வீதத்தினை திருத்துவதற்கு நேஷன்ஸ் ட்ரஸ்ட் வங்கி பீஎல்சி உரிமையினைக் கொண்டிருக்கும். நேஷன்ஸ் ட்ரஸ்ட் வங்கி பீஎல்சி மூலம் இவ்வூக்குவிப்பு எந்நேரத்திலும் மீளப்பெறப்படலாம், இரத்துச்செய்யப்படலாம் அல்லது முடிவுறுத்தப்படலாம்.

நேஷன்ஸ் ட்ரஸ்ட் வங்கியானது பிஸினஸ் டூடே சஞ்சிகையினால் தரப்படுத்தப்பட்டவாறு இலங்கையில் முதல் 15 வியாபார நிறுவனங்கள் மத்தியில் காணப்படுகின்றது. “மக்களின் இலக்குகளையும் அபிலாசைகளையும் நிலைபெறத்தக்க வழியில் அடைந்துகொள்வதற்கு நிதியியல் சேவைகளையும் தகவல்களையும் வழங்குவதன் வாயிலாக மக்களுக்கும் வியாபாரங்களுக்கும் உதவுதல்” என்ற அதன் தொலைநோக்கிலிருந்து உருவாகி, வங்கித்தொழில், மற்றும் நிதியியல் உற்பத்திகள் அத்துடன் சேவைகள் ஆகியவற்றைக் கொண்ட ஒப்பற்ற நிதியியல் துறைப் பட்டியல்களுடன் வாடிக்கையாளர்கள், வர்த்தகம் மற்றும் நிறுவன வகையினைக் கொண்ட பல்வேறு வாடிக்கையாளர் வகுப்பினருக்கு வங்கி சேவையாற்றுகின்றது. அதி நவீன வங்கித்தொழில் தொழில்நுட்பங்கள் ஊடாக டிஜிட்டல்ரீதியான வலுவூட்டலை வலுவாக மையப்படுத்தி, வங்கியானது நீடிக்கப்பட்ட வங்கிச் சேவை நேரங்கள், 365 நாள் வங்கிச்சேவை, இலங்கையின் முதல் டிஜிட்டல் வங்கியான FriMi போன்ற பல புத்தாக்கமிக்க வாடிக்கையாளரை மையப்படுத்திய வங்கித்தொழில் தீர்வுகளில் வங்கி முன்னோடியாக விளங்குகின்றது. அதன் அட்டை உறுப்பினர்களுக்கு முதன்மைப் பெறுமதி மற்றும் சேவையினை வழங்கி வெகுமதியளிக்கும் அனுபவத்துடனும் வாய்ப்புகளுடனும் இணைக்கின்றது. நேஷன்ஸ் ட்ரஸ்ட் வங்கி, இலங்கையில் அமெரிக்கன் எக்ஸ்பிரஸ் அட்டைகளின் வழங்குநரும் ஏக ஏற்பவருமாகும். வங்கி, நாடுபூராகவும் 96 கிளைகளை தொழிற்படுத்தி 127 அமைவிடங்களில் ATM வலையமைப்பையும் 48 பண வைப்பு மற்றும் பண மீளெடுப்பு இயந்திரங்களுடன் சேர்த்து லங்கா பே வலையமைப்பின் 3,700 இற்கும் மேற்பட்ட ATM களுடன் இணைந்துள்ளது.

பதிப்பு - 2023 ஜூலை